

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 10-11 классов по теме:
«Профессия — жизнь спасать»**

Цель занятия: рассказать об общественных процессах в Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:
формирование системы значимых ценностно-смысловых установок, готовность обучающихся присваивать духовно-нравственные ценности России.

Формирующиеся ценности: патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Спасатели — специалисты, которые помогают людям в опасных ситуациях.

В Липецкой области в каждом муниципалитете тоже есть профессиональные подразделения, выполняющие проведение аварийно-спасательных работ, неотложных работ по спасению людей и материальных ценностей.

В настоящее время в Липецкой области существуют инновационные системы безопасности: установлено 22 тысячи камер, из которых 5,5 тысячи оснащены видеоаналитикой. Так, в густонаселенном микрорайоне можно связаться с оператором через домофон, что уже помогло спасти заблудившуюся женщину.

Домофоны также информируют жильцов о воздушной опасности и могут автоматически оповещать о пожаре с инструкциями по эвакуации. В Единой диспетчерской службе часть звонков обрабатывает искусственный интеллект.

Липецкие программисты создали проект 3D-моделирования системы оповещения, которая предназначена для повышения эффективности оповещения населения в случае чрезвычайных ситуаций. Специалисты создали точные цифровые копии городских районов, куда занесли данные о рельефе, каждом здании (его высоте, этажности и расположении) и всех существующих сиренах.

Модель наглядно показывает, почему жители многоквартирных домов могут не слышать сирены. Часто распространению звука мешают сложный рельеф, другие здания, создающие «акустические тени», и шумоизоляция пластиковых окон. Благодаря модели появляется понимание, где необходимо установить дополнительные сирены или продублировать оповещение через домофоны.

«Наша задача — использовать самые современные технологии для безопасности людей. Цифровые двойники городов и искусственный интеллект — реальные инструменты, которые помогают лучше информировать жителей», — сказал Губернатор Липецкой области Игорь Артамонов.

Одно из важных направлений деятельности спасателей – работа с детьми по пропаганде знаний в области личной безопасности. Главной целью этой деятельности является формирование у подрастающего поколения сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих, привитие правильного поведения в случае возникновения пожара и другой чрезвычайной ситуации.

Вопросы: А у вас в школе проводились уроки безопасности? Вы помните правила безопасного поведения (например, на водных объектах в зимний период)? Вы знаете, как себя вести в чрезвычайных ситуациях?

Официальный канал МКУ «Управление ГО и ЧС города Липецка». Оперативная информация о работе городских спасателей.
https://t.me/spasatel_48

Говоря о пожарных Липецкой области, мы не можем не вспомнить тех, кто отдал свою жизнь, спасая других. Один из таких героев – пожарный Геннадий Анатольевич Кувшинов.

Кувшинов Геннадий Анатольевич родился 5 мая 1965 года в г. Липецке.

С 1992 года служил в пожарной части №7 Управления пожарной охраны Липецкой области.

22 октября 1997 г. в 04:55 дежурный караул пожарной части № 7 прибыл на пожар в жилой дом № 13 по ул. Ленина г. Липецка. Горела квартира на 11-м этаже. Во время проведения разведки звеном газодымозащитников, в составе которого находился пожарный сержант внутренней службы Кувшинов Г.А., произошла вспышка продуктов неполного сгорания. Кувшинов, зная основную задачу звена – спасение людей из горящей квартиры, пытался

пройти в нее. Ценой собственной жизни он до конца исполнил свой долг. Геннадию было 32 года, пять из них он отдал пожарному делу.

Геннадий Анатольевич запомнился коллегам и близким как мужественный, ответственный и самоотверженный пожарный. Родные и товарищи характеризуют его как человека с крепким характером, который никогда не прятался от опасности и всегда готов был прийти на помощь.

Указом Президента Российской Федерации Кувшинов Г.А. награжден орденом Мужества (посмертно).

Решением Липецкого городского Совета депутатов в 1998 году в г. Липецке часть улицы Московской была переименована в проезд сержанта Кувшинова Г.А., а в средней школе № 65 г. Липецка создан музей его имени.

По инициативе учащихся липецкой школы № 65 память о человеке, который спас людей ценой своей жизни, решено было увековечить. На собранные деньги ребята установили мемориальную доску в доме №91 по улице Московской, в котором жил Геннадий Кувшинов.

Работа спасательных служб – это каждодневный подвиг. Они – те, кто приходит на помощь в самую трудную минуту. Пожары в заповеднике и трагическая гибель сержанта Кувшинова – это суровые уроки, которые показывают нам, насколько опасна может быть стихия и насколько важна работа тех, кто с ней борется.